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Protokoll natur- och miljörådet 

 

Tid: Torsdagen den 17 november 2022, kl.18-20.30 

Plats: Sessionssalen, Skillingehus  

 

Thomas Axelsson                                    Lina Larsson 

Ordförande                                             Sekreterare 

 

 

Ärenden 
1. Thomas berättar att på den kommunfullmäktige den 28/11 tillsätts 

nämnderna i kommunen. I januarisammanträdet bestäms 

representanter för natur- och miljörådet. 

 

Vi gick laget runt om någon förening hade synpunkter eller ville ge 

utvecklingsförslag på rådets utformning och möten. 

Naturskyddsföreningen framförde att föreningsmedlemmarna har haft 

lite svårt att bidra med egna punkter. LRF menar att det har varit bra 

att ha en ingång till kommunen.   

 

 

2. Hanna berättar att synpunkter har inkommit på översiktsplanen från 

de flesta i natur- och miljörådet och tackar för dem. Totalt har det 

kommit in ca 50 synpunkter Just nu stäms inkomna synpunkter av 

med arbetsgrupper och referensgrupper. Efter årsskiftet blir det en ny 

styrgrupp (nytt KSAU) där arbetet med översiktsplanen återigen ska 

förankras. I januari påbörjas arbetet med att göra en 

granskningshandling. Förhoppningen är att översiktsplanen ska ställas 

ut i början av sommaren och beslut tas hösten 2023 i 

kommunfullmäktige. Hanna föreslår att det på kommande natur- och 

miljöråd tas upp hur synpunkterna kommer att bemöts.   

 

Vi pratar om grönstrukturplanen och att det är ett planeringsdokument 

till översiktsplanen som även har en del åtgärder i sig. Det finns ingen 

plan för när den ska revideras.  

 

Det finns även en vindbruksplan som är ett tematiskt tillägg till 

översiktsplanen.  
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3. Olof berättar om biogasprojektet som han och hans 10 

lantbrukarkollegor planerar för. Olof beskriver två olika sätt att 

producera biogas. Man beräknar att få ut ca 9 GWH på den biogas 

som produceras. Produkterna blir nästintill luktfritt gödsel samt 

biogas som någon kan sälja åt dem. Tidsplanering på två år, ett år för 

miljökonsekvensbeskrivning samt ett år för byggnation.  

 

4. Lina berättar kort om pilotprojektet med att bekämpa den invasiva 

arten jättebalsamin. AME har varit ute på 4 lokaler i Vaggeryd och 

dragit upp plantor som skickas till förbränning. Vid uppföljning i 

oktober fanns det inga eller få plantor kvar. Uppföljning kommer att 

ske under 2023. Bidrag från Länsstyrelsen har erhållits med ca 27 000 

kr. 

 

5. Lina berättar kort om restaureringsarbetet på Sörhultamossen. Diken 

har lagts igen med en etablerad metod och avverkning/röjning av skog 

har skett. Det kvarstår att ta ner grenar som sticker upp över 1,5 

meter. En fråga från Ingemar Emilsson om det finns något beräknad 

klimatnytta med restaureringen. Lina svarar att det gör det inte för det 

specifika projektet men kollar med Länsstyrelsen om det finns någon 

schablonuträkning. 

 

6. Lina visar en film från när barn och äldre var på studiebesök på 

Gärahovs gård. Syftet med studiebesöket var att lära barn mer om 

lantbruk, minska matsvinnet och matproduktion.  

 

7. Vi går laget runt och hör vad som händer i våra föreningar och 

organisationer.  

VSOK: Höga Bränna har blivit ett fint område som nyttjas av både 

allmänheten och föreningen. Föreningen drar ihop ris från området, 

som kommunen sedan kör bort. Stigarna är bra nu. Föreningen har 

haft bra uppslutning på ungdomsträningarna. En ny cykelsektion 

bildades, främst för mountainbike. Cyklar både vid Bäckalyckan och 

vid friluftsgården. Oro för höga elkostnader, de har flaggat upp detta 

för kultur- och fritid. Ser behov av att förbättra underlaget på 

elljusbana. Föreningen sökte bidrag från LEADER, men fick avslag.  

 

Naturskyddsföreningen: Ett problem med att medlemmarna blir äldre 

och svårt att engagera med yngre personer som kan fylla på 

underifrån. Mest stödjande medlemmar, men inga som vill vara 

aktiva. Hanterar mest remiss av planer just nu från kommunen. 

 

Skillingaryds-Vaggeryds förening: Är också remissinstans för 

kommunens plan bland annat. Hög medelålder i föreningen, men 

hyfsat aktiva. Sjöfågelinventering har pågått länge. Skillingaryds 

dämme har tillkommit på senare tid som en fin fågellokal.  
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Frisksportarna: Föreningen planerar att sätta solceller på taket vid 

Grönelund (35 000 - 40 000 kWh). Har också en cykelsektion och har 

byggt enklare cykelslingor samt en pumptrackbana. Brottas med den 

nya markägaren som vill intensifiera jakten och slutavverka skog. 

Föreningen känner sig inte välkomna att nyttja området på samma sätt 

som tidigare. 

 

Generellt önskemål om plantering av fler träd i samhället som kan 

ersätta äldre träd.   

 

LRF: LRF:s kommungrupp arbetar mycket mot kommunen. 

Lokalavdelningar som gör studiebesök på olika ställen och har sociala 

tillställningar. Regionen i Jönköpings län arbetar med Kronobergs län 

och de har anställda tjänstemän som kan hjälpa till med lokala frågor. 

 

Vaggeryds jaktvårdskrets: Just nu är det jaktsäsong. Den stora 

diskussionen är kring vargen. Diskuteras också om blyammunition 

och om det ska vara tillåtet eller inte. Arbetar med viltvård under 

sommarhalvåret. Det diskuteras även frågan om vildsvin (tillsammans 

med LRF).  

 

 

8. Lina berättar att det är dags för utbetalning av ersättning för 

deltagande på natur- och miljörådet.  

 

9. Inga övriga frågor togs upp.  

 

10. Vi avvaktar med att bestämma nästa möte tills nya politiker tillsatts.  
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Närvarande 

− LRF: 

Olof Jonsson  

− Skillingaryds Frisksportklubb: 

Ingemar Elgemark  

−  Naturskyddsföreningen: 

Bo Slunge  

− Vaggeryds Jaktvårdskrets: 

Göran Hansson  

− Vaggeryds-Skillingaryds Ornitologiska förening:  

Magnus Ottosson 

− VSOK: 

Ingemar Emilsson  

 

Kommunstyrelsens och Miljö- och byggnämndens representanter: 
Thomas Axelsson, ordförande 

Anna Karin Slunge, vice ordförande 

Peter Sjöberg, ledamot 

 

Tjänstemän från kommunledningskontoret och Tekniska kontoret: 
Lina Larsson, miljöstrateg 

Hans Göransson, gatu- och parkchef 

Hanna Grönlund, översiksplanerare  

 

 

 

Ej närvarande: 
− IOGT-NTO Bäckalyckan: 

Roland Emanuelsson  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 


